Med Fortidsminneforeningen til de skoltesamiske områdene i Norge og i Finland, og kanskje et besøk til stedet hvor Pasvikelva renner ut av Inarisjøen. St.Hansaften oppleves på Ivalo hotell ved Ivalojoki.
Lørdag 23. juni kl 09 00 starter vi med Skjåvik Bussreisers Neoplan toetasjers buss fra Rica hotell i Vadsø. Folk kan komme på langs ruta, men første faglige stopp blir i Neiden, der Østsamisk museum vil guide og fortelle om den skoltesamiske kulturen og om St. Georgs kapell fra 1500-1600 tallet. Vi får også omvisning i det vakre Neiden kapell fra 1901. 
Turen går så videre til Finland over grensestasjonen i Näätämö der vi spiser lunsj. Neste stopp blir i den skoltesamiske landsbyen Sevettijãrvi; vi er da i Inari kommune i Lapland. Her vil vi besøke det skoltesamiske bygdetunet og kirkegården, og høre historien om dette østsamiske folket som måtte flytte fra boplassene sine i det tidligere finske Petsamoområdet, etter krigen for å slå seg ned i de karrige nordfinske skoger. 

Turen videre går langs den vakre Inarisjøen via Kaamanenkrysset og Inari til Ivalo hvor vi skal bo på Ivalo hotell. Det er St. Hansaften den 23. juni, men hotellet kan dessverre ikke love noen Juhannustanssi/santhansdans. Men hotellet ligger vakkert til ved Ivalojoki og midt-nattsola skinner! Den som vil kan selvfølgelig gå i sauna.
Dagen etter, søndag den 24.juni starter vi kl 10 00 lokal tid fra hotellet på en guidet tur til de skoltesamiske bygdene langs vegen til Russland (Lottaveien). Vi skal besøke den ortodokse kirken i Nellim, og dersom tiden tillater det, vil vi oppsøke utløpet av (brua over) Pasvikelva fra Inarisjøen.  I Nellim spiser vi lunsj basert på kortreiste og lokale råvarer.
Vi vender nesen hjemover og neste stopp blir SIIDA museum i Inari. SIIDA museet dekker den samiske kulturen i stort, både skoltesamisk, enaresamisk og nordsamisk kultur. Passer det inn tidsmessig, skal vi også avlegge det nye samiske kulturhuset, Sajos, et besøk. 

Avstandene er store og vi vil nok ikke være tilbake i fylkeshovedstaden før kl 20 00.
Turen som er åpen for alle og burde være interessant for flere, så her er det bare å bestemme seg. Egen annonse finnes et annet sted i avisa.
